

# 享国风视听盛宴 赴山海浪漫之约

## 2024年青岛市“我们的节日·中秋”主题活动在崂山区举办



早报9月12日讯 9月12日下午,2024年青岛市“我们的节日·中秋”主题活动在崂山区海之恋公园温馨上演,潮酷浪漫的中秋奇妙游戏体验引来市民和游客纷纷打卡,沉浸式感受我国传统节日的独特魅力,共赴一场浓情秋日的山海之约。

本次活动以“海上生明月 山海共潮生”为主题,由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办主办,中共崂山区委宣传部、崂山区文明办承办,金家岭街道党工委、金家岭街道办事处协办,分为文艺节目展演及“海之恋·中秋奇妙游”线



下体验活动两大板块,让大家感受到浓浓的中秋佳节氛围,营造移风易俗过中秋的文明新风尚,领略传统文化魅力,丰富群众的精神文化生活。

本次活动将节日习俗与传统文化融合,带来视觉与文化双重盛宴,共分为《明月皎皎》《月海天阔》《望月怀远》三个篇章,氤氲人间情,传递团圆意,寄托了对故乡和亲人的真挚期许和良好祝愿。

在“海之恋·中秋奇妙游”体验区域,设置了国潮非遗展示、中秋浪漫表白、中秋赏味品饮、非遗手作体验以及古风露营赏月五大板块。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

左图:“我们的节日·中秋”主题活动现场花团锦簇。

青岛市文明办供图

## 赏登瀛梨雪景 抒月满山海情

### 沙子口街道举办登瀛梨雪中秋游园会

早报9月12日讯 金秋九月,丹桂飘香。9月12日上午,崂山区沙子口街道“月满山海 永不分‘梨’”中秋游园会在登瀛梨雪公园举行,活动吸引了200余名辖区居民和道德模范王朋朋参与,共同体验丰富多彩的文娱活动,庆祝中秋佳节的到来。此次“月满山海 永不分‘梨’”登瀛梨雪中秋游园会为辖区居民带来了一场集视觉、触觉与情感共鸣于一体的文化盛宴。

### 居民们“月”玩“月”心动

活动在粉黛花且戏曲演出中拉开序幕,舞蹈演员们身着戏服,水袖轻扬,在舞台上翩翩起舞,顾盼摇曳皆有意,万种风情,百般生动,现场观众无不为之倾倒;随后,小河东文艺团体带来了“欢聚一堂”扇子舞表演,西华宝贝幼儿园的孩子们分享自己满满“崂山味儿”的童谣,质朴的声音与朗朗上口的歌词,唤起了现场居民童年回忆。南宅小学带来的《高唱凯歌向未来》,小小快板在同学们手中焕发出了新精彩、新活力,引得现场阵阵掌声。

紧接着是备受期待的“‘月’玩‘月’心动”中秋主题灯谜活动,居民们积极开动脑筋,争相破解谜题,现场气氛热烈非常。



沙子口街道举办“月满山海 永不分‘梨’”登瀛梨雪中秋游园会。

来自中国海洋大学的志愿者们身着汉服,为孩子们带来了生动有趣的中秋主题诗词大会,带领孩子们朗诵诗词,在轻松愉快的氛围中,搭建起了文化传承的桥梁。随后,居民们还体验了崂山印社艺术家敖旭峰老师给居民们带来的金石传拓技艺,拓印作品美观大方,千姿百态而又统一于方

圆之中,承载着对未来的美好祝愿,居民们纷纷感叹瓦当拓印中所蕴含的美学与文化魅力。

### 梨园采摘“秋味共此时”

崂山窝梨因其果大、皮薄、汁多,广受欢迎。数十株枝盘曲的老梨树青春

焕发,生机勃勃,孩子们与家长一同走进梨园,亲手采摘成熟的崂山窝梨,体验丰收的喜悦。不远处红线系梨,崂山印社书法家倪兰峰挥毫泼墨,在宣纸上写下“永不分梨”的字样,表达对家庭和睦、生活美满的祈愿;另一边,“秋味共此时”月饼制作活动也如火如荼地进行,参与者在糕点师傅的指导下亲手制作月饼,现场还提供了梨汤、梨膏供品尝,让居民们在享受美食的同时,感受到了中秋佳节的欢乐祥和氛围。此外,还特别为小朋友们准备了“萌娃趣中秋”亲子游戏环节,艺术老师王忠为小朋友们带来了中秋限定脸部彩绘,让孩子们瞬间化身月宫仙子或是可爱灵动的玉兔,成为最亮眼的风景。小朋友们在父母的陪伴下嬉戏玩耍,欢笑声此起彼伏,也为这个中秋佳节增添了一份温馨与幸福。

“万树梨花千顷雪,不知花里有人家。”梨花盛放,恍若雪压枝头,美不胜收。游园会专门设置了“皓月映梨雪”中秋主题自拍体验打卡环节,供居民们拍照留念,记录下这个难忘的时刻。“登瀛梨雪”这道延续了数百年的独特风景,乘着乡村振兴的东风,正以全新的面貌,迎接慕名而来的八方宾客。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 倪虹 摄影报道)



扫码观看 相关视频

## 博爱力量

青岛早新闻红十字志愿服务队出品

## “博爱”学校爱润校园

### 青岛红十字微尘博爱学校揭牌 青少年志愿服务团成立

早报9月12日讯 9月12日,青岛红十字微尘博爱学校暨市南区红蓝携手生命教育法治教育进校园启动仪式在青岛一中市南分校举行。青岛市红十字会将全市第一个红十字微尘博爱学校落地市南区,是红十字青少年工作的一次新的探索,红十字青少年队伍将不断壮大,开展校内外公益活动,弘扬红十字精神,让红十字之花在校园遍地绽放。

红十字会会长冯洪珍在致辞中表示,博爱学校、生命教育法治教育进校园活动的启动,是红十字青少年工作的一次新的探索,是切实推进青少年德育教育的有效途径,要发挥“博爱学校”红十字基层阵地作用,积极建立学校红十字组织,努力把博爱学校和生命教育法治教育进校园活动打造成为精品工程,为青少年提供道德实践平台。

布青岛红十字微尘博爱学校正式启动。多年来,博爱学校项目致力于宣扬慈善理念和志愿服务理念,向学生们普及相关知识,调动学生认识慈善、参与志愿的积极性,培养青少年学生的奉献精神 and 博爱情怀。随后,青岛市红十字会领导向学生代表授旗,标志着红十字微尘青少年志愿服务团正式成立。

启动仪式结束后,领导、嘉宾参观红十字微尘校园文化并观摩“市南区

红蓝携手生命教育法治教育进校园”公益课堂,一行人首先被教室后墙上那棵独特的“微尘公益树”深深吸引。这不仅仅是一面墙,更是一个由无数张充满温度与故事的公益活动照片编织而成的展示区,每一幅画面都记录着学校师生参与公益、传递爱心的温馨瞬间。这些宝贵的经历被定格成照片,汇聚成这棵枝繁叶茂的“公益树”,成为了校园文化中一道亮丽的风景线。学校通过“微尘公益树”等创新方式,将公益理念融入日常教学,让学生在实践中学、在体验中成长,这种教育模式值得推广和借鉴。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 实习生 李婉婷)